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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 22 DE MAIO DE 2018. 

 

Às vinte horas e doze minutos do dia vinte e dois de maio do ano dois mil e dezoito, na sala 

das sessões da Câmara Municipal de Seabra, reuniram-se, sob a presidência do vereador 

MARCOS PIRES FERREIRA VAZ os seguintes vereadores: JEANNETHE BRANDÃO DE 

SOUZA – Vice-Presidente, SÔNIA MARIA DOS SANTOS SILVA – 1ª Secretária, LILIA 

CARNEIRO DA SILVA – 2ª Secretária, GILMÁRIA ROSA DE OLIVEIRA, JOAQUIM INACIO 

DE SOUZA NETO, JORGE LUIZ OLIVEIRA MENDES, LAURO ROBERTO FERREIRA 

OLIVEIRA, MARCILIO LUIZ SOUZA OLIVEIRA, MARIO DO CARMO PINTO, RICARD 

NIKSON MEDEIROS RAMOS, e SELSON JOSÉ DE SOUZA para realização da presente 

sessão ordinária, estando ausente o vereador ALIPIO DE SOUZA NETO. Havendo quórum 

regimental, o Presidente saudou a todos e declarou iniciada a sessão, fazendo menção à 

ata da sessão anterior, do dia 15 de maio do corrente ano, que foi considerada aprovada. 

Em seguida, a primeira secretária efetuou a leitura de justificativa de ausência do vereador 

Alípio de Souza Neto, e logo após, leu duas indicações: Indicação nº 039/2018, autoria do 

vereador Joaquim Inácio de Souza Neto: Solicita a construção de uma Praça na 

Comunidade Cascudo, município de Seabra – BA; Indicação nº 040/2018, autoria do 

vereador Selson José de Souza: Solicita a realização de pavimentação de diversas ruas e 

avenidas do Bairro Alto da Boa Vista: Isaura Ramos de Oliveira, no trecho inicial e final; 1º 

de Maio; Hermelino Martins Alves; Nestor Alves Barbosa (atrás do Colégio Letice Oliveira 

Maciel); 1ª Travessa Isaura Ramos; Final da Rua Teixeira de Freitas; Padre Justiniano Costa 

(complementação da pavimentação); José Antônio Pinto e respectivas travessas 

(complementação da pavimentação); e Romualdo Francisco de Novais, sendo lido e 

mencionado as indicações dos anos anteriores para reforçar o seu pedido: duas do ano de 

2013, duas do ano 2015 e duas do ano de 2017. O Presidente informou que as Indicações 

submetidas em plenário serão encaminhadas para devidas providências do Executivo 

Municipal, ressaltando que o vereador Selson vem solicitando a realização da pavimentação 

das referidas ruas há anos, e na sequência foi lido o Ofício nº 023/2018, de 17 de maio de 

2018, autoria do vereador Selson José de Souza que foi encaminhado ao Secretário 

Municipal de Obras e Urbanismo na qual solicitou a Reposição de Lâmpadas Queimadas 

nas seguintes localidades: Pratas de Baixo, do Meio e de Cima, Brejinhos, Mata da Onça, 

André Alves e Churé. Logo após, foi apresentado o Projeto Sugestivo nº 003/2018, de 21 

de maio de 2018, autoria da vereadora Jeannethe Brandão de Souza: “Autoriza o Chefe 
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do Poder Executivo Municipal, a construir o Paço Municipal – Centro Administrativo de 

Seabra, na forma como indica e dá outras providências”, lido na íntegra com a respectiva 

justificativa, contendo a relação de quatro imóveis como sugestão para a realização de um 

possível leilão para viabilização do pleito. O Presidente informou que vai encaminhar ao 

Prefeito Municipal o referido Projeto Sugestivo, e assim como o Projeto Sugestivo que 

adequou o Órgão de Trânsito no Município, também de autoria da vereadora Jeannethe, 

espera que seja tomado providência se assim entender necessário porque a iniciativa desse 

tipo de projeto deve vir do Poder Executivo. O vereador Mário disse que já colocou uma 

Indicação no ano passado sobre o mesmo assunto, e é bom que o Projeto Sugestivo venha 

reforçar. A vereadora Jeannethe disse que é dispendioso construir, por isso entrou com a 

parte dos imóveis que pertencem à Prefeitura, que se colocado em leilão, vai arrecadar um 

bom dinheiro que vai dar para construir, e se for acatado, vai ser de grande utilidade, pois a 

Prefeitura vai ter sua sede própria com as demais secretarias e assim, gerar uma economia 

para o município. O Presidente reforçou que a relação de imóveis, de valor elevado, está 

em desuso e não servem para o Município e estes podem ser leiloados para a Construção 

do Centro Administrativo, uma obra que vai gerar uma economia muito grande, revertendo 

em benefícios para a sociedade. Dando sequência, foi lido com suas respectivas 

justificativas e encaminhado para análise das Comissões Competentes dois Projetos de Lei: 

Projeto de Lei nº 018/2018, de 22 de maio de 2018, autoria do vereador Lauro Roberto 

Ferreira Oliveira: “Dispõe sobre alteração do nome da Escola Municipal do Angico do 

município de Seabra Bahia, e dá outras providências”. O vereador Lauro ressaltou que 

colocar o nome da Professora Marivan Francisca Guimarães na Escola Municipal foi um 

pedido dos membros da Associação de Angico que tem um carinho muito grande do que foi 

a trajetória de vida da professora; e Projeto de Lei nº 019/2018, de 22 de maio de 2018, 

autoria do vereador presidente Marcos Pires Ferreira Vaz: “Institui a Semana Municipal do 

Trânsito, na forma como indica e dá outras providências”, no mês de setembro, nos dias 

úteis que antecedem ou sucedem o dia 23, Dia Nacional do Trânsito. O Presidente 

destacou que o referido pleito é resultado de uma reunião na Policia Rodoviária Federal - 

PRF em Salvador onde foi tratado da Semana Municipal do Trânsito com presidentes de 

Câmaras das cidades sedes da PRF no intuito de que todos os municípios promovessem 

uma Lei visando à educação no trânsito para a segurança e conscientização das pessoas, e 

espera que não aconteça com este Projeto o mesmo que aconteceu com o Projeto de Lei de 

sua autoria votado no ano passado, que foi instituído o Dia Municipal do Doador de Sangue, 
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na intenção de fazer uma promoção dessa ação para uma arrecadação maior de bolsas de 

sangue no município, e o Prefeito sancionou, mas deu pouca importância, dando a entender 

que algumas ações não estão sendo feitas por se tratar de projetos de sua autoria, tendo em 

vista o perfil da política eleitoreira que ainda está prevalecendo no Município, e lembrou 

também que em reunião com o comandante da Polícia Militar de Seabra na ocasião em que 

estava acontecendo na cidade a fiscalização por parte do Estado – apreensão de veículos e 

motos, foi abordada a importância de uma campanha educativa no trânsito, uma ação que 

hoje deve ser realizada pelo município, pois existe a lei municipal, e, portanto, instituindo a 

Semana Municipal do Trânsito, o Prefeito através do Departamento já criado, poderá 

promover ações no sentido de educar a população e promover a segurança no trânsito 

qualificando os agentes que vão trabalhar no setor. Em seguida foi efetuada a leitura para 

votação em turno único do Requerimento nº 007/2018, de 22 de maio de 2018, autoria 

do vereador presidente Marcos Pires Ferreira Vaz: “Requer à Mesa Diretora que envie 

solicitação ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado da Bahia Rui Costa dos 

Santos, a disponibilização de uma viatura para a 29ª CIPM – Companhia Independente de 

Polícia Militar de Seabra – BA”, que foi aprovado por unanimidade. A vereadora Sônia 

disse ser o momento exato porque o Governador está distribuindo várias viaturas e motos 

para toda a região, e que Seabra trabalha com apenas uma viatura. O Presidente 

mencionou que cidades com oito mil habitantes está sendo dotada da mesma quantidade de 

viaturas que a cidade de Seabra, uma cidade polo, com grande fluxo de pessoas, há uma 

demanda maior, e acha justa a solicitação. Continuando, mencionou que em conversa com o 

Comandante sobre esse assunto de Segurança Pública, Seabra tem recebido muita gente 

de fora, o trânsito tem intensificado, e vem sendo praticados um número grande de 

pequenos assaltos e delitos, que com o porte de Seabra e a demanda existente, mais 

viatura se faz necessária, e se todos os vereadores endossar o Requerimento, e encaminhar 

o quanto antes à Secretaria de Segurança Pública do Estado e ao Gabinete do Governador, 

tem certeza da promoção desse benefício para o município de Seabra. O vereador Jorge 

Mendes disse que recebeu uma mensagem do Sr. João Gomes e efetuou a leitura do 

documento no qual o Deputado Estadual Eduardo Sales informa que já enviou ofício 

solicitando ao Comandante Geral da Polícia Militar da Bahia Coronel Anselmo Brandão nova 

viatura para reforçar a segurança de Seabra porque assumiu esse compromisso com o ex-

presidente do Sindicato Rural e ex-secretário de Agricultura João Gomes e o grupo político 

de trabalho, viatura essa, fundamental no combate à violência, uma das principais 
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preocupações da população atualmente, e o vereador Jorge disse que é um reforço e com 

os nobres vereadores tem certeza que vai conseguir essa viatura. O Presidente solicitou 

que todos os vereadores assinem o documento para reforçar o pedido. O vereador Selson 

de Souza pediu para as Comissões Competentes analisar em caráter de urgência o Projeto 

de Lei de autoria do Executivo Municipal autorizando a abertura de crédito especial de 70 mil 

reais e ao Presidente, colocar em votação na próxima sessão. O Presidente pediu que os 

presidentes das Comissões tratassem desse assunto para que o Projeto seja colocado em 

votação na próxima sessão, e passou a palavra ao inscrito Sr. Oswaldo Teixeira de 

Almeida Filho para falar de Políticas Públicas. Com a palavra, Sr. Oswaldo mencionou o 

descaso do desgoverno que vem ocorrendo no Poder Público e o índice de 70% de rejeição 

do atual Prefeito, e acredita que esta Casa Legislativa não deve querer amargar nessa 

rejeição popular, porque os vereadores foram eleitos para fiscalizar e quando necessário 

punir. Prosseguindo, falou sobre as críticas com relação à Educação que chega até ele e 

que deve chegar também aos vereadores: situação caótica da Educação do Município e o 

vexame da merenda escolar, visto que na Escola José Manoel tem servido um copo de café 

com uma bolacha por aluno, já teve semanas que na Creche não tinha merenda, e a 

situação é grave em Bebedouro, Velame, e os professores estão com medo das retaliações 

e perseguições que estão sendo feitas, preferindo pedir licença, e, portanto, não só a 

Comissão de Educação da Câmara, mas todos os vereadores já deveriam ter visitado as 

escolas. Continuando, reforçou que os vereadores precisam tomar providências para fazer o 

município funcionar, se referindo ao balanço com prejuízo no patrimônio de quase nove 

milhões, e que esta Casa precisa acordar e o Presidente tomar medidas drásticas. Na 

sequência, Sr. Oswaldo informou que fez denúncia no Ministério Publico sobre a Empresa 

Munduruca responsável pelo transporte escolar e o vexame do processo licitatório, e que 

no ano passado foi gasto quase um milhão de reais a mais em transporte escolar do que no 

ano anterior, e tem indícios de nota de pagamento de transporte de merenda escolar de 

4.500 reais em dezembro e a nota de transporte de 341 mil reais, visto que dezembro 

funciona poucos dias, foi pago em janeiro e nesse mês não tem aulas, e não estava no 

empenho. Portanto, cobrou dos vereadores que fiscalizem e investiguem também. E 

mencionou outra denúncia sobre a Empresa MRC Ambiental responsável pelo lixo, sobre 

pagamento de nota fiscal no valor de 309 mil reais de limpeza pública, que a seu ver é 

superfaturada se comparada ao valor e aos serviços prestados na gestão anterior de 

110/120 mil reais, ou seja, subiu para 309 mil reais, fazendo 1/3 do serviço que fazia, pois no 
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contrato teria que atender a zona rural, o que não acontece, e a empresa não faz poda, não 

faz retirada de entulhos, citando que logo depois da sua denúncia foi cancelado o contrato 

com a MRC e curioso, detectou que a empresa consta Certidão positiva de débito 

trabalhista, sendo necessário investigar como a licitação foi homologada, como foi paga a 

nota, e os vereadores precisam despertar, montar Comissões e fiscalizar, e sugeriu ao 

Presidente que se faz necessário pedir uma auditoria nos contratos do desgoverno 

municipal. Por fim, disse que vai manter a sua coragem e mostrar à população que votou no 

Prefeito, que foram enganados porque o Prefeito está acabando de afundar o município. Na 

sequência, o Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Com a palavra, o vereador 

Lauro informou das atividades que a Comissão de Educação vem desenvolvendo em 

parceria com todos os vereadores da Casa: informou que a Comissão de Educação se 

reuniu na última sexta-feira, reunião que não aconteceu antes pelas diligências da Comissão 

Processante da qual é o relator, e deliberou algumas ações juntamente com os vereadores 

Nikson e Selson, membros da mesma: protocolou na Secretaria de Educação, uma 

solicitação de reunião com o secretário para a próxima sexta-feira, para tratar dos assuntos 

folha de pagamento, os casos de desvio de função e outros temas; foi enviado ao Secretário 

de Educação pedido de resposta sobre a Visita Fiscalizatória nº 001 que a Comissão de 

Educação fez em parceria com os vereadores Joaquim Neto e Lília Carneiro da Silva, às 

Escolas de Poço Grande e Kimimo no Bairro Boa Vista que na ocasião conversaram com os 

servidores e verificaram a situação das instalações das referidas escolas, e ficou 

evidenciado que nas duas unidades escolares haviam muitos problemas a serem resolvidos, 

sendo um deles a inadequação da merenda escolar, que já foi pedido explicação ao 

Secretário. Continuando, o vereador Lauro informou que a partir de conversa com o 

presidente Marcos Pires e o vereador Selson, fez uma visita juntamente com o vereador 

Nikson à Escola do Campestre, onde constatou problemas na estrutura física e na merenda 

escolar, mas esse material não foi enviado ainda porque infelizmente o Presidente desta 

Casa cortou os Assessores, esclarecendo que além de fazer o relatório, o registro 

fotográfico, precisa concluir o material do ofício, mas vai protocolar na Secretaria de 

Educação nessa semana, mais uma ação fiscalizatória realizada, ou seja, a Secretaria de 

Educação está sendo acionada pela Comissão de Educação. Na oportunidade, acrescentou 

que protocolou também na Secretaria de Educação um pedido de explicação da denúncia 

apresentada pelo Senhor Oswaldo requerendo a lotação funcional, a carga horária, local de 

trabalho e fonte pagadora da Sra. Maria Aparecida Martins Santos, ressaltando que não se 
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sente em débito, porque está desenvolvendo o seu trabalho, e tem visto os demais 

vereadores desenvolver seus trabalhos, e acredita sim, que os vereadores precisam 

aperfeiçoar suas ações, porque melhorar sempre é possível, e se a estória da existência de 

um desgoverno na visão de muitos for uma realidade, acha que os vereadores não fazem 

parte nem de desgoverno, nem de irresponsabilidade porque o Poder Legislativo e Executivo 

são poderes distintos, independentes, e como vereador, está fazendo o seu trabalho, com a 

certeza que pode melhorar. A seu ver, precisa haver uma interação de todos os vereadores, 

porque não há diálogo nesta Casa Legislativa, que não está no seu perfil positivo, e gostaria 

mesmo que a politicagem, os interesses pessoais, as questões econômicas fossem 

deixados de lado e que pensassem na fiscalização do povo para o povo, fiscalizar todos os 

setores onde tem dinheiro público e autorização de despesas, seja no Poder Executivo ou 

Legislativo, que precisa estar sob o olhar dos vereadores e do povo, e parabenizou a 

vereadora Jeannethe que apresentou o Projeto Sugestivo para o Centro Administrativo, de 

forma responsável. O vereador Lauro disse também estar aberto à discussão, mas nem 

sempre esta é sadia e salutar, porque os atalhos no meio da discussão acabam 

prejudicando o trabalho do Legislativo, e esta Casa deve considerar e refletir o que foi dito 

pelo Senhor Oswaldo e reiterou que não se sente em débito porque a Comissão de 

Educação nunca funcionou como funciona hoje, ciente que tem falhas e pode melhorar, bem 

como a Comissão de Saúde, e reiterou o compromisso que esta Casa precisa ter com a 

seriedade em todos os seus aspectos, e por fim, lembrou que a reunião solicitada com o 

Secretário de Educação é importante para tratar além da merenda e do transporte, a 

questão dos desvios de função e os impactos na folha de pagamento em relação dos 60% e 

40% relacionados aos aluguéis dos carros e o índice de contratados na Prefeitura, pois 

existe de onde cortar os gastos, caso contrário, não vai conseguir reformar uma escola e 

nem pensar em escola de qualidade, e ressaltou que está fazendo um trabalho consciente, 

em prol do município. A vereadora Sônia lembrou que na legislatura anterior não existia 

especificamente a Comissão de Saúde, que fazia parte da Comissão de Políticas Públicas, e 

hoje ficou melhor porque cada Comissão cuida da sua pasta. O vereador Mario disse que 

vai fiscalizar as escolas sobre a denúncia de estar oferecendo na merenda apenas uma 

bolacha por aluno. Sobre a merenda, o vereador Marcílio disse que têm muitos funcionários 

com medo de falar e recebeu reclamação da Escola Boa Esperança na Vila Nova que nem 

uma bolacha teve de merenda, e vai amanhã à escola, juntamente com o vereador Joaquim 

Neto, e convidou o presidente da Comissão de Educação, vereador Lauro para acompanhar. 
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O vereador Lauro se colocou à disposição a ir na quinta-feira na referida escola e nas 

outras, devido a compromisso escolar na quarta-feira, porque a Educação precisa ter um 

olhar sério, apartidário e apolítico. Devido à impossibilidade de ir quinta, o vereador Marcílio 

disse preferir visitar a escola na quarta. O vereador Joaquim Neto disse que é importante 

visitar todas as escolas, e mencionou o desperdício visto na merenda quando visitou a 

Escola de Poço Grande, talvez faltando em outras escolas e vai convocar os vereadores 

Jorge Mendes e Alípio Neto para visitar a Escola do Velame, e parabenizou o trabalho da 

Comissão de Educação, que precisa mesmo convocar o Secretário de Educação para 

prestar esclarecimentos, que já deveria ter respondido ofício, que segundo o vereador Lauro, 

o ofício foi entregue ao Secretário no dia 13 de abril, e por fim, o vereador Joaquim Neto 

disse que a visita vai se estender a todas as escolas da sede. A vereadora Jeannethe disse 

que é de conhecimento dos vereadores a questão da merenda escolar, inclusive foi cobrada 

pelo Povoado de Bebedouro e Várzea em relação à merenda em pouca quantidade e sem 

qualidade, e como disse o vereador Lauro, os vereadores têm feito o seu papel, e a seu ver, 

precisa melhorar muito, e deve fazer o papel de fiscalizar com decência e sem politicagem e 

se colocou à disposição para visitar as escolas juntamente com os vereadores. O vereador 

Selson convidou os vereadores membros da Comissão de Educação para visitar a Escola 

Boa Esperança na Vila Nova e solicitou à presidente da Comissão de Saúde que fizesse 

ofício ao Secretário de Saúde que tem um ano e quatro meses sem Agente de Saúde no 

Povoado Churé porque já enviou ofício e a comunidade quer uma resposta. A vereadora 

Jeannethe, presidente da Comissão de Saúde disse que o ofício será encaminhado. A 

vereadora Gilmária se colocou à disposição para acompanhar os vereadores Marcílio e 

Joaquim Neto na visita às escolas, e vai fazer o seu papel de fiscalizar. O Presidente disse 

com muita propriedade que o que está faltando na merenda, está sobrando no transporte 

escolar e já foi dito isso, o Prefeito sabe disso, bem como o vereador Lauro, e que vão a 

fundo porque tem muitas informações que poderá contribuir com isso, e existem membros 

do governo, cargos negociados que estão pendurados recebendo recursos dessa empresa 

Munduruca, mas no momento certo tudo será evidenciado. Nada mais havendo a ser 

tratado, o Presidente agradeceu a presença de todos, e declarou encerrada a sessão às 

vinte e uma horas e vinte e oito minutos, da qual foi lavrada esta Ata que depois de 

aprovada vai assinada por todos os vereadores presentes.  Lembrando que o conteúdo na 

integra da presente ata se encontra em arquivo de áudio.   
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